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Εμείς οι μηχανικοί μελετάμε, σχεδιάζουμε και παράγουμε έργο. Έργο πολύ-
τιμο και απαραίτητο. Και το ξέρουμε. Εκτιμάμε τη δουλειά μας και το απο-
τέλεσμά της και - στη μεγάλη πλειοψηφία μας - τιμάμε την επιστήμη και το 
ρόλο μας.
Εμείς οι μηχανικοί είμαστε άνθρωποι δραστήριοι, θετικοί. Και κοιτάμε 
μπροστά. Δεν κολλάμε σε μεμψιμοιρίες, κασσανδρισμούς και γκρίνιες κα-
φενείου. Δεν τρομάζουμε με κάθε τι νέο. Το νέο είναι η δουλειά μας.
Εμείς οι μηχανικοί - στη μεγάλη πλειοψηφία μας πάντα -  θεωρούμε σωστή 
και δίκαιη την αύξηση των επί  17 χρόνια παγωμένων αμοιβών μας. Όπως 
σωστό και δίκαιο θεωρούμε το να αναλάβει το ΤΕΕ,  ο δικός μας φορέας, τον 
δικαιωματικό του ρόλο στον ορισμό των κατώτατων αμοιβών και στον έλεγχο 
του προϋπολογισμού των μελετών ιδιωτικών έργων. Βασικό βήμα τόσο για 
την  διεκδίκηση πιο αντιπροσωπευτικών για το έργο μας αμοιβών, όσο και 
για την προάσπιση αυτού του έργου από στρεβλές πρακτικές.   
Αποταθήκαμε λοιπόν στο φορέα μας, αποκτήσαμε τον κωδικό πρόσβασης 
στο ηλεκτρονικό σύστημα ελέγχου προϋπολογισμού έργου και αμοιβών του 
ΤΕΕ - ναι με καθυστέρηση, κάθε αλλαγή έχει προβλήματα – και συνεχίζου-
με τη δουλειά μας.  
Ένα άλλο ζήτημα που προέκυψε, ήταν οι «μεταβατικές διατάξεις». Ό,τι δη-
λαδή  σχετίζεται με τις  περιπτώσεις που υπάγονται στο  παλαιό καθεστώς 
αμοιβών. Έτσι:
Από τις 20 Φεβρουαρίου μέχρι τις 3 Απριλίου, πρωτοκολλήθηκαν στο ΤΕΕ/
ΤΚΜ 5.200 αιτήσεις για την απόκτηση κωδικού πληρωμής, ώστε να κατατε-
θούν αμοιβές για  τέτοιου είδους περιπτώσεις.  
Μέχρι τις 3 Απριλίου, εκδόθηκαν και στάλθηκαν  4.500 εντολές πληρωμής.   
Ενώ από τη διαδικασία έλεγχος –- επικοινωνία – διόρθωση - επανέλεγχος, 
πέρασαν περί τις 1.500 αιτήσεις. 
Δεν χρειάζεται να είναι μηχανικός κανείς για να καταλάβει τι γινόταν. Χιλιά-
δες αιτήσεις, παραλαβή, πρωτόκολλο, έλεγχοι, επανέλεγχοι, έκδοση εντο-
λών, τηλέφωνα, φαξ, αποστολές, αρχειοθετήσεις. Με το δράμα να κορυφώ-
νεται στις 9 Μαρτίου, όταν μέσα σε λίγες ώρες κατατέθηκαν 500 αιτήσεις.
Κι ακόμα, χιλιάδες συνάδελφοι και τεχνικοί που ζητούσαν να ενημερωθούν 
τόσο  για τις μεταβατικές διατάξεις όσο και γι΄ αυτό καθαυτό το σύστημα. 
Είτε τηλεφωνικά, είτε με φυσική παρουσία στα γραφεία του Τμήματος. 
Τα πράγματα ήταν σκούρα, δεδομένου και του δυναμικού του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Το 
Τμήμα Επαγγελματικών είχε υπερβεί τις αντοχές του, σε χρόνους και σε 
ένταση δουλειάς, αλλά ο χρόνος αναμονής και αντίστοιχα ο εκνευρισμός των 
μηχανικών μεγάλωνε. Στην αρχή έφτασε να χρειάζονται μέχρι και  πέντε ερ-
γάσιμες ημέρες, για να απαντηθούν οι αιτήσεις. 
Αλλά το ΤΕΕ/ΤΚΜ, ως φορέας των μηχανικών λειτουργεί όπως τα μέλη του. 
Αναγνωρίζει το πρόβλημα, το αναλύει και το αντιμετωπίζει. Και κυρίως έχει 
και τώρα και πάντα ως πρώτο ζητούμενο, την εξυπηρέτηση των μηχανικών.
Με πρόσθετες ώρες εργασίας, με επιστράτευση του δυναμικού του, με 
βάρδιες,  με όλους τους τρόπους τέλος πάντων που έχει ένας ευέλικτος 
και οργανωμένος μηχανισμός να αντιμετωπίζει τα ζητήματα αιχμής χωρίς 
να αναστέλλει την υπόλοιπη δραστηριότητά του, η διάρκεια της διαδικασίας 
συρρικνώθηκε σε μία, το πολύ δύο εργάσιμες μέρες. 
Εμείς λοιπόν οι μηχανικοί και ο φορέας μας έχουμε τρόπο να υπερβαίνουμε 
τα προβλήματα για να προσεγγίσουμε τους στόχους μας. 
Η βελτίωση του παραγόμενου  τεχνικού έργου, άρρητα συνδεδεμένη με την 
καταξίωση του ρόλου του μηχανικού και την ηθική και οικονομική ανταμοι-
βή του υπήρξε ανέκαθεν στόχος του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Και οπωσδήποτε είναι και 
θα είναι  η  πρώτη προτεραιότητα της νέας διοίκησής του. 
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